

Kapuváros 50

Füzi Foki András



**A herceg Esterházy
hitbizományi birtok
agrártörténete**



A szerző **Füzi Foki András** Kapuváron született 1969. május 22-én. Az általános iskolát Kapuváron, az I. sz. Általános Iskolában végezte. 1984-ben a győri Veres Péter Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakmunkásképző Intézet és Szakközépiskolában folytatta tanulmányait általános nagyállattenyésztő szakon. Később a tatai Dobi István Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakmunkásképző Iskolában állattenyésztést, lótenyésztést tanult (1985–1987). 1987-től a Győr-Sopron megyei Állatforgalmi és Húsipari Vállalat Kapuvári Gyárában dolgozott anyagmozgatóként. 1989-ben a kötelező sorkatonai szolgálatra a soproni határőrséghez vonult be, majd a 18 hónapos szolgálat letöltése után a húsüzembe ment vissza. 1994-től a mariánus ferences szerzetes rendtartományban kezdte teológiai tanulmányait, 1996-ban a keszthelyi Szakmunkások Középiskolájában érettségi vizsgát tett, majd ökumenikus evangelizációs szolgálaton vett részt Németországban. 1999-től négy évig tanult a Győri Hittudományi Főiskolán hittanár szakon. Közben folyamatosan alkalmi munkákból élt, lószerszámkészítőként, bőrdíszművesként dolgozott és mezőgazdasági munkát végzett Ausztriában (szőlészet, terményszedés). 2009-től a nagyszentjánosi Kisalföldi Mezőgazdasági Zrt. miklósmajori telepén dolgozott 2010 októberéig. 2018-ban rövid ideig a Kapuvár Térségi Általános Iskolában karbantartó. Főleg helytörténeti és teológia témákban publikál. 2019. február 18-án hunyt el Kapuváron.

KÖNYVAJÁNLÓ

„E tanulmány az Esterházy örökség egy részét, a hitbizomány agrártörténetét mutatja be az Olvasónak. Jelen kiadvány évtizedekig porosodott a fiókban. Már évekkel ezelőtt néhai Zsebedics József kapuvári plébános állandóan szorgalmazta, hogy a szerző adja ki az Esterházy hitbizományról szóló különleges tanulmányát, amelyet még középiskolás korában írt meg. A könyv végén megemlékezünk az egykori kapuvári plébánosról is, akinek két korábban megjelent, témába illő helytörténeti tanulmányát közöljük.”

dr. Pintér Gábor szerkesztő

Megtisztelő számomra, hogy köszönhetem Önt, az Olvasót Kapuvár Város Önkormányzata nevében. Az önkormányzat és a polgármester is minden jó ügy mellé áll, amely Kapuvár múltját érinti.

Jelen kötet a fiatalon elhunyt Füzi Foki András alkotása, amely bemutatja a 19–20. század fordulóján hogyan nézett ki az Esterházy uradalom agrárgazdasága. Báró Berg Gusztáv (1828–1903) 1864-ben bérbe vette az Esterházy családtól és sikeres mintagazdasággá fejlesztette a kapuvári uradalmat. A báró a kapuvári uradalom vezetőjeként rendkívül sokat tett Kapuvárért, nevéhez számos fejlesztés kötődik, személye alapvetően hozzájárult ahhoz, hogy Kapuvár 1969. október 1-jén város lett. Ennek tavaly ünnepeltük 50. évfordulóját.

Hámori György polgármester

A herceg Esterházy hitbizományi birtok agrártörténete

Szüülőhelyem közelében volt majorok és ezekben élt cselédek mindennapjainak bemutatása

Összeállította és feljegyezte:

Füzi F. András

Szakmailag véleményezte:

Honti Pál

Készült:

1984–1990

Minden jog fenntartva, beleértve a bárminemű eljárással való sokszorosítás jogát is.

**Kapuvár,
2019–2020**